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t re anni . Le pr ime due r innovazioni si f anno 
per sorteggio. 

«Gli uscenti possono essere r iconfermat i . 
« Le norme per l 'esercizio delle a t t r ibu-

zioni del Consiglio di amminis t raz ione sono 
s tabi l i te nel regolamento per l 'esecuzione 
della presente legge ». 

Lo pongo a pa r t i t o . 
(Non è approvato). 
Viene allora l 'ar t icolo propos to dal Mi-

nistero e dalla Commissione con l ' agg iun ta 
concorda ta . L 'onorevole P a n t a n o ne pro-
pone la sospensione. E a m m e n t o all 'onore-
vole P a n t a n o , che è uno degli autori del 
regolamento , che l 'ar t icolo 90 di quel rego-
l a m e n t o prescrive che la discussione di un 
articolo aggiunt ivo o emendamen to propo-
sto nella stessa seduta sarà r i m a n d a t o al-
l ' indomani , quando il Governo, o la Com-
missione, o dieci depu ta t i , non f r a i propo-
nent i de l l ' emendamento , lo chiedano. 

P A N T A N O . Siamo dieci. 
P R E S I D E N T E . Ma ella non h a presen-

t a t o nè un articolo aggiunt ivo, nè un emen-
damen to . Bisognerebbe che ella avesse pre-
sen t a to un emendamen to . Se poi si t r a t t a 
di sospensiva, e qui non è il caso, ci vo-
gliono quindici depu ta t i . 

P A N T A N O . Ma il r invio si può chiedere 
in qua lunque momento . 

P R E S I D E N T E . Che cosa vuole che le 
d i c a ? Mi me t tono di cont inuo nella condi-
zione di dovere appl icare il regolamento . 
Io le ho le t to l 'a r t icolo 90. 

(Nuova interruzione del deputato Pantano). 
Ma perdoni , qui bisognerebbe che fosse 

s t a t o proposto un emendamento , o un arti-
colo aggiunt ivo a quello proposto dal Go-
verno e dalla Commissione, oppure che quin-
dici depu ta t i domandassero la sospensiva; 
ques to è quello che stabilisce il regolamento . 

D E NAVA. D o m a n d o di par lare per una 
mozione d 'ordine. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare . 
D E NAYA. Noi domand iamo il r invio 

dell 'art icolo 5 alla Commissione per ve-
dere se non sia il caso, almeno per pa r t e 
mia, di r i to rnare all 'art icolo 5 del Mini-
s tero . Io non in tendo di p resen ta re un ar-
ticolo aggiunt ivo o sos t i tu t ivo perchè qui 
si t r a t t a di proporre, a mio avviso, che in-
vece del l 'ar t icolo 5 della Commissione si 
d i scu ta ed approv i quello del Ministero. 

P R E S I D E N T E . Ma ella doveva leggere 
l 'ar t icolò 93 del rego lamento ed avrebbe 
visto che la sospensiva quando la discus-

sione già pr inc ip ia ta deve essere chiesta da 
quindici d e p u t a t i . 

P A N T A N O . D o m a n d i a m o quindici de-
p u t a t i che l ' appoggino . 

P R E S I D E N T E . No, bisogna che sia sot-
tosc r i t t a . L 'ar t icolo 93 dice: 

« La quest ione sospensiva, quella cioè 
che r inv ia la discussione, e la questione 
pregiudiziale, quella cioè che di un dato ar-
gomento non si abb ia a discutere, possono 
essere proposte da un singolo deputa to 
p r ima che si en t r i nella discussione della 
legge: ma, quando ques ta sia principiata, 
devono essere sot toscr i t te da quindici de-
p u t a t i ». 

P A N T A N O . Le darò subi to le quindici 
firme, onorevole Pres idente . 

S A N T I N I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
S A N T I N I . D o m a n d o se si deve sospen-

dere la sedu ta per cercare le quindici firme. 
P R E S I D E N T E . H a ragione, onorevole 

Sant ini , ma cosa vuole ! ho creduto di usare 
la maggiore larghezza. 

S A N T I N I . D o m a n d e r e m o la votazione 
nominale . 

P R E S I D E N T E . D u n q u e se propongono 
la sospensiva sull 'ar t icolo 5, a norma del 
regolamento , hanno di r i t to di parlare su 
questa p ropos ta due soli depu ta t i , com-
preso il p roponente , in favore , e due contro. 

L 'onorevole Cavagnar i ha chiesto di par-
lare per una dichiarazione di voto. Ne ha 
facol tà . 

CAVAGNARI . Avendo r inunz ia to apren-
der pa r t e alla discussione degli articoli di 
ques to disegno di legge, dichiaro di aste-
nermi dal vo to ora, salvo votare contro la 
legge. 

P A N T A N O . Chiedo di par la re per una 
dichiarazione. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
P A N T A N O . Perchè sia r imosso ogni e-

quivoco sulla p o r t a t a della mia proposta, 
dichiaro che con essa non in tendo di solle-
vare la benché minima quest ione di fidu-
cia, nè mancare di r iguardo verso il mini-
s t ro e verso la Commiss ione; ma, pur es-
sendo nel loro ordine di idee, desidero sol-
t a n t o che si perfezioni l 'ar t icolo nell'inte-
resse dell 'azienda, e ciò al di fuor i di qual-
siasi considerazione polit ica. 

P R E S I D E N T E . D u n q u e la Camera ha 
ben compresa la ques t ione ; l 'onorevole 
P a n t a n o ed al t r i qua t to rd ic i d e p u t a t i pro-
pongono il r invio alla Commissione dell'ar-
ticolo c inque ; ques ta p ropos ta non è ac-


